

ПУТЕШЕСТВИЯ 27

На обед к акулам

Наш подводный обозреватель рассказывает, где в Тихом океане вас точно не съедят



ЭНЕРГИЯ 4-5

Ветер на деньги

Могут ли солнечные батареи и ветряки принести рубли в дом

СВЯЗЬ 2

Симка, я тебя знаю!

Что делать, если в вашем устройстве сим-карта оказалась «серой»



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 257 (7720)
15–21 ноября 2018
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 16 НОЯБРЯ > СУББОТА 17 НОЯБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 18 НОЯБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 19 НОЯБРЯ > ВТОРНИК 20 НОЯБРЯ > СРЕДА 21 НОЯБРЯ > ЧЕТВЕРГ 22 НОЯБРЯ



ПРОЦЕДУРА 7

Крыша по выбору. Верховный суд разъяснил права граждан, попавших в программу по расселению аварийного жилья

АВТО 8

«Черный ящик» под капотом. Депутаты предлагают снизить стоимость ОСАГО с помощью прибора

СТИЛЬ 21

Все дороги ведут в грим. Тенденции: что модно носить нынешней осенью

ПРОФИЛАКТИКА 22

На что не жалуетесь. Зачем все-таки нужно обследовать здорового, как вам кажется, ребенка

АФИША 26

Каким мужем был Пикассо. Где посмотреть выставку, посвященную русской жене великого художника

ФИГУРНОЕ КАТАНИЕ Завтра в борьбу за Гран-при вступает Алина Загитова 28

Лед и планы

сибирь



Приставы заказали суши Неплательщика алиментов нашли через соцсеть

СУДЕБНЫЕ приставы в городе Колпашево Томской области разыскали неплательщика алиментов, сделав ему заказ на доставку суши. Мужчина задолжал солидную сумму на содержание ребенка, а кроме того, не заплатил штрафы ГИБДД на общую сумму 30 тысяч рублей. При этом должник занимался продажей блюд японской кухни, и по рекламе на странице в социальной сети его и разыскали.

ФОТОФАКТ



В Новосибирске на базе областного геронтологического центра (ул. Северная, 3) открылось отделение временного пребывания для людей старшего возраста. Оно рассчитано на пенсионеров, не имеющих тяжелых заболеваний и желающих вести активную социальную деятельность. Распорядок дня включает выездные экскурсии в районы области, оздоровительные авторские программы и курсы обучения компьютерной грамотности.

Проезд дорожает В Омске вырастет плата за поездку в общественном транспорте

КОШЕЛЕК

Светлана Сибина, Омск

Транспортный департамент мэрии обратился в горсовет с предложением поднять тарифы с 1 января 2019 года. Причина — критический уровень убытков муниципальных перевозчиков.

Бюджет города в 2019 году вновь будет дефицитным — расходы превысят доходы на 887 миллионов рублей. Одна из возможностей выправить ситуацию — повысить плату за проезд.

— Тариф оставался неизменным в течение трех лет. За это время солярка подорожала на 70 процентов, запчасти — в полтора раза, — делится расчетами директор департамента транспорта мэрии Александр Вялков. — Чтобы свести концы с концами, мы предлагаем ввести новый тариф — тридцать рублей за поездку. При этом для пассажиров, использующих безна-

личную форму оплаты, тариф будет снижен до 25 рублей.

Сейчас за проезд в автобусах, троллейбусах и трамваях омичи платят 22 рубля. При этом экономически обоснованный тариф, утвержденный Региональной энергетической комиссией, составляет 38 рублей. Убытки компенсирует городской бюджет, и, по подсчетам экономистов, в этом году сумма выплат перевозчикам составит 900 миллионов рублей.

Омская мэрия заключила договоры на приобретение в лизинг 220 автобусов. Замена старых, постоянно требующих ремонта, машин на новые позволит сократить издержки почти на двадцать процентов. Но для рентабельной работы транспорта этого все равно мало. Так что без повышения стоимости проезда уже не обойтись. Окончательное решение депутаты планируют принять до конца ноября.

А КАК У СОСЕДЕЙ?

В Новосибирске с 1 декабря тарифы на проезд в общественном транспорте повысят до 22 рублей. Последний раз цены билетов в автобусах и троллейбусах увеличивались в 2015 году, и сейчас они составляют 19 и 18 рублей соответственно. Жетон в метро стоит 20 рублей. Перевозчики утверждали, что существующие тарифы ниже себестоимости поездки, и настаивали на их существенном повышении. В итоге пришли к компромиссному решению. Один из аргументов перевозчиков таков: в Екатеринбурге, Новгороде и Самаре поездка на автобусе обойдется в 28 рублей. А если посмотреть на соседние сибирские города, то в Барнауле пассажиры автобуса платят по 20 рублей (по транспортной карте — 19), а в Кемерове — 16. Впрочем, в столице Кузбасса также готовятся к росту тарифов.

Кванториум едет в глубинку

ПРОЕКТ

Татьяна Кузнецова, Алтайский край

В Алтайском крае запустят первый мобильный технопарк для детей. На реализацию этого проекта регион получил федеральное финансирование. Уже в следующем году «Кванториум на колесах» отправится в отдаленные села.

— Благодаря созданию мобильного технопарка ежегодно

около тысячи детей, проживающих в сельской местности, смогут бесплатно обучаться по программам дополнительного образования инженерно-технической направленности, — пояснили в минобразования Алтайского края.

Мобильный детский технопарк «Кванториум» создадут на базе автостанции, оснащенной оборудованием для обучения по предмету «Технология» и программам дообразования в сфере промышленного дизай-

на, информационных технологий, робототехники. На его приобретение и оснащение из федерального и краевого бюджетов направят более двадцати миллионов рублей.

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

Напомним, что Алтайский край вошел в число семнадцати пилотных регионов по созданию стационарных детских технопарков. В 2017 году здесь был открыт «Кванториум22».

В Томске убирают сугробы

ЖКХ

В Томске принимают чрезвычайные меры по очистке города. В начале ноября всего за пять дней выпала месячная норма осадков. При этом прогнозы синоптиков неутешительны: обильные осадки продолжатся.

Если раньше дороги чистили в основном по ночам, чтобы не мешать движению автотранспорта, то теперь снегоборочная техника работает и в дневное время. Муниципальное «Спецавтохо-

зяйство» направляет на уборку проезжей части и тротуаров 160—180 единиц техники в сутки. Привлекается и спецтехника городских предприятий. За минувшие выходные бригады «Спецавтохозяйства» вывезли с улиц Томска более 10 тысяч тонн снега.

О том, что в городе скользя, свидетельствуют данные статистики: только за субботу-воскресенье за медицинской помощью обратились 69 томичей, пострадавших из-за гололеда.

Власти города обратились к руководителям предприятий и организаций с напоминанием о необходимости организовать уборку своих и прилегающих территорий от снега. Нарушителям выпишут штрафы сотрудники санитарной милиции. По областному КоАП, размеры санкций составляют от одной до пяти тысяч рублей для частных лиц, 10—25 тысяч — для должностных лиц, а для юридических лиц могут достигать 100 тысяч рублей.

Антон Николаев, Томск

ЦИФРА

10
ТЫСЯЧ

тонн снега вывезли с улиц Томска за минувшие выходные.

КСТАТИ

В России вступили в действие новые правила для работы дорожных и коммунальных служб. В частности, ужесточены правила зимней уборки. Рыхлый или талый снег с проезжей части должен быть убран в течение трех-двенадцати часов (в зависимости от категории дороги). Скользящий налет из снега и льда должен быть устранен с проезжей части в течение четырех-двенадцати часов, а на тротуарах и пешеходных дорожках — за 12—24 часов (в зависимости от интенсивности движения пешеходов). Неработающий светофор должен быть починен в течение суток. Отказ в работе табло пешеходного перехода — устранен за трое суток. Лицевую поверхность дорожного знака следует очистить от загрязнений или обледенения в течение 24 часов.

Что за вода в Тайге?

ЭКОЛОГИЯ

Источник загрязнения питьевой воды в кузбасском городе Тайге определит следствие, по факту загрязнения возбуждено уголовное дело.

Проблему качества водоснабжения в Тайгинском округе уже несколько лет обсуждают на разных уровнях, принимают меры, но из кранов продолжает течь грязная вода. В городе постоянно объявляют режим чрезвычайной ситуации.

Лабораторные исследования показывают превышение допустимых концентраций марганца (в пять-десять раз, в зависимости от сезона), а также фенола.

— Содержание марганца растет из-за особенностей грунтовых вод, питающих реки Яя и Березовая, — уточнила замначальника областного департамента природных ресурсов и экологии Наталья Агафонова. — Заболоченность территории приводит к тому, что увеличивается содержание гуминовых веществ, которые являются хорошим сорбентом для тяжелых металлов. Кроме того, зимой смеси, включая соединения марганца, естественным образом концентрируются в воде.

Специалисты лаборатории радиационной спектроскопии Томского политехнического университета также вынесли заключение, что загрязнение реки Яя марганцем — не техногенного, а природного характера.

Но откуда в реку Яя попадает, обладающий резким запахом ядовитый фенол? Источниками загрязнения, по мнению экспертов, могут быть полигон твердых коммунальных отходов и пруд-отстойник, используемый при аварийных сбросах сточных хозяйственно-бытовых вод, в пригороде Яшкино.

Сейчас муниципальные власти проверяют техническую документацию полигона ТКОО, привлекая для этого независимых экспертов. Пробы воды и воздуха отбирает сразу несколько лабораторий. Результаты будут озвучены в начале декабря, и если негативное воздействие полигона подтвердится, его перенесут или ликвидируют.

— Источник загрязнения водоема определит экологическая экспертиза, которая будет проведена в рамках расследования уголовного дела, возбужденного по статье «Загрязнение поверхностных или подземных вод, источников питьевого водоснабжения», — сообщили «РГ» в следственном управлении СК РФ по региону.

Юлия Потапова, Кемеровская область

МЕЖДУ ТЕМ

В Яшкинском районе выявлены также факты загрязнения земельных участков нефтепродуктами. Областное руководство поручило муниципалитету вместе с департаментом природных ресурсов и экологии разработать проект очистки территорий.